THEME 1 : Une histoire du vivant





Temps de travail    du ..............…...au ………..………
Chapitre 1 : La biodiversité et son évolution P171


Objectif : Se familiariser avec les outils et méthodes d’étude de l’évolution de la biodiversité
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Des rappels pour bien commencer :
 Il existe 3 niveaux de biodiversité 
La biodiversité change au cours du temps : des espèces disparaissent et d’autres émergent

Les activités humaines ont un impact sur la biodiversité
	
Activités réalisées
	Mots clés

	SEANCE 1 : Les modalités du grand oral

Objectif : Travailler de façon interdisciplinaire avec les professeurs documentalistes
	

	SEANCE 2 : La biodiversité sur terre   P172
Objectif : Estimer la richesse spécifique par échantillonnage
	

	SEANCE 3 : Biodiversité des populations mobiles P174
Objectif : Estimer l’abondance d’un échantillon par CMR
	

	SEANCE 4 : Evolution des fréquences alléliques des populations P176
Objectif : Mettre en évidence l’évolution génétique des populations
	

	SEANCE 5 : Impact de l’activité humaine sur la biodiversité  P178
Objectif : Restituer à l’oral
	


	L’essentiel du cours

	Évaluer la biodiversité à différentes échelles spatiales et temporelles représente un enjeu majeur pour comprendre sa dynamique et les conséquences des actions humaines. 

Les populations évoluent au cours du temps. 

Des modèles mathématiques probabilistes et des outils statistiques permettent d’étudier les mécanismes évolutifs impliqués.
	en vidéo
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	Savoir-faire
	Activités
P172 à 178
	Exercices
P183 à 186

	Exploiter des données pour estimer la biodiversité
	1 – 2- 3
	14 - 15

	Quantifier l’effectif d’une population, d’un taxon ou la fréquence d’un caractère à partir de résultats d’échantillonnages
	2 - 3
	8 - 13

	Analyser une situation d’évolution biologique expliquant un écart au modèle de Hardy-Weinberg
	4
	11

	Identifier des critères de gestion durable d’un écosystème et comprendre les mesures de protection à faible effectif
	5
	9 – 10 - 12
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Chapitre 2 : L’évolution comme grille de lecture du monde P187


Objectif : Prouver que l’évolution peut aussi toucher les grandes fonctions du vivant
Des rappels pour bien commencer :
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Plusieurs mécanismes participent à l’évolution des populations comme la dérive génétique ou la sélection naturelle
	
Activités réalisées
	Mots clés

	SEANCE 1 : L’œil, un organe en évolution P188
Objectif : Identifier processus évolutifs à l’origine de l’organe
	

	SEANCE 2 : Anatomie humaine et évolution   P190 à 193
Objectif : mettre en évidence l’histoire évolutive commune entre humains et vertébrés
	

	SEANCE 3 : Biologie évolutive appliquée à la médecine P194
Objectif : Montrer comment mécanismes évolutifs combattent les maladies
	

	SEANCE 4 : Biologie évolutive appliquée à l’agriculture P 196
Objectif : Expliquer  l’impact de l’agriculture intensive sur la biodiversité
	


	THEME 1 : Une histoire du vivant

	CHAPITRE 2 : L’évolution comme grille de lecture du monde P187
Les concepts de biologie évolutive ont une large portée explicative, présentée ici à travers plusieurs exemples. Ils permettent de comprendre l’anatomie comme le résultat d’une longue histoire évolutive, faite d’adaptations, de hasard, de contingences et de compromis. Les concepts de variation et de sélection naturelle éclairent des pratiques humaines (médicales et agricoles) et certaines de leurs conséquences.
	L’essentiel du cours en vidéo
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	Savoir-faire
	Activités
P188 à 196
	Exercices
P201 à 204

	Expliquer l’origine d’une structure anatomique
	1 
	10 - 13

	Interpréter des caractéristiques anatomiques humaines
	2 
	14 - 16

	Mobiliser des concepts évolutionnistes en médecine
	3
	11 - 17

	Mobiliser des concepts évolutionnistes en agronomie
	4
	12 - 15
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